

Brassói Ujlap

Szerkesztőség: Kolostor-u. 23. sz. — Telefon 110.
Kiadóhivatal Hentschel H., Kut-u. 23.
Telefon 356.
Fióküzlet Kolostor-u. 25.

Társadalmi napilap.
Megjelenik vasárnap és ünnepnap kivételével mindennap d. u. 5 ó.
Felelős szerkesztő: **Kölcze Károly dr.**
Szerkesztő: **Buszek Béla.**

Előfizetési árak:
1 óra házhoz hordva 60 fill.
Vidékre postán küldve 1 K.
Egyes szám ára 2 fillér.

Iparosaink megbizhatatlansága.

Brassó 1910. dec. 3.

E tekintetben általános a panasz. Bármerre fordulunk, mindenfelé felhangzik a panasz, hogy iparosaink — tisztelet a kivételeknek — munkájuk árát alaposan kiveszik, a mi még nem volna nagy baj, ha munkájuk is oly alapos volna. De ép ez az, amit úton útfélen kifogásolnak. Nem törődnek avval — és ha igen, kevés azoknak száma, — hogyan és milyen munkát szállítanak, milyen munkát adnak a rendelőknek? A pénz beszél, a töbivel nem törődnek. Ha jól emlékezünk a múlt évben hallottunk egy ily esetet. A fizetésben megegyezett egy házigazda a festővel. El is készült a munka, de milyen volt ez? Szégyene az egész utcának. A pénzt azonban felvette a mester uram, meg is ígérte, hogy tavasszal újból festi, mert maga is restelte. — Éltelt azóta tavasz, nyár, ősz — de a ház homlokzata ott áll rusnyán és hirdeti a festő felületességét, megbizhatatlanságát. A másik megint úgy festett, hogy bárki is hozzá ér a rózsaszínre mázolt falhoz — elviszi nemcsak a rózsaszínt, hanem a mintát is.

Minek lehetne az ily eljárást nevezni? Pedig alaposan megvette az árát. Az ily eljárásokat, vagy ehez hasonló eseteket sajnos minden iparágban találunk és a mi legbántóbb igen gyakoriak. Hallottunk cipész, szabó, asztalos, lakatos, bádogos, kőművesek stb. ieknél még undorítóbb dolgokat, melyeket szinte resteljük ide írni. Ne menjünk messzire, csak az előleges pénzfelvételekre. Hány esetet tudunk s tud az olvasó közönség, hogy az előleget felvette a vállalkozó iparos, de a munka késett az éj homályában és ha sürgettük, kaptunk go-

rombasággal telített gyenge munkát. Most is hangoztatjuk tisztelet azoknak, kik tiszteletet érdemelnek. De ez eljárások a bizalom csökkenésére vezetnek s ártnak a jó hírnévnek, mely nélkül az iparos előre nem megy, felkarolásban nem részesül. „Sehol se találtam annyi megbizhatatlan iparost, mint Brassóban“ mondta a jó multkor valaki. Kissé meghökkentünk, de a felvilágosítás és sok hallottak után mi is alá kell írjuk.

Valamikor régen másképp volt. Az iparos megbizhatósága vezetett. Becsülésben is részesült, innen a szép köszöntés: „Isten áldja a tisztas ipart“. Ma már jámbor fohász számba megy ez. Miért? Mert a tisztesség a megbizhatóságnak ikertestvére. Egyik a másikat feltételezi. Ha az egyik hiányzik, hiába keressük a másikat. Együtt járnak, együtt szereznek hírnevet és becsülést az iparosnak.

Nem ártana fekete könyvet felkeltetni s mindazok neveit beiktatni, kik a megbizhatatlanság tényezői, mert, hogy ilyen van, azt olvasó közönségünk is tudja.

OLVASÓINKHOZ.

Tisztelettel kérem e lap előfizetőit, hogy a lap fenttarthatása érdekében előfizetéseiket előre és pontosan eszközöljék. Reklamációkat a Kolostor-utca 25 sz. a. kis üzletben intézhetik el.

Kiadóhivatal.

Női kalap és a szekularizáció

Brassó 1910. dec. 3.

Nagy szenzáció volt minap Budapesten a párisi-utcában. Ugy mondják, ebben az utcában árulják a legszebb női kalapokat.

Az említett napon óriási tömegben verődtek össze a pesti asszonyok egyik üzlet előtt. Hogyis ne? A kirakatban egy ezerkétszáz koronás női kalap volt kitéve. Számtalan sóhajlás repült gyengéd női keblekből a szenzáció toalett darab felé. Majd halk moraj támadt, mikor egy automobil pöfögött be az utcába s abból kiszállott egy hölgy. bement a boltba s két perc alatt megvette annyi társnője irigységének tárgyát, álmaik háborgatóját, az aranytollas kalapot. A vásárló dáma egy budapesti zsidó nagykereskedő felesége volt.

Eddig a történet, most jön a — morál
Egy tanító törvényben biztosított évi fizetése 800 korona.

Egy káplán kap egy évre 500 koronát.
Egy plébános évi kongruája 1600 koronára.

A pesti zsidóasszony kalapja 1200 koronára.

Hol is kellene kezdeni a — szekularizációt?

Utóirat. A Népszava, mely akkora odaadással támogatja a szegény proletárok érdekeit, igen jó számoló. Egy-kettőre kiszámítja hogy x püspök, Y kanonok évi jövedelméből hány szegénytanító avagy munkás tudna megélni.

Csodáljuk, hogy a fentebb említett esettel kapcsolatban még nem jutott eszébe kiszámítani, hogy hány szegény proletár éhez, fázó gyermekeinek lehetne annak a kalapnak az árán kenyeret, meg meleg ruhát venni.

Ne járjunk olyan

vendéglőkbe, sörcesar-

nokba, kávéházakba,

ahol a „Brassói Ujlap“-ot

nem találjuk.

Kovács István

Czipész-mester

Brassó, Fekete-utca 18.

Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint felelőség mellett készítenek. Javításokat elvállalok pontos kiszolgálás és szolid árak mellett.

A Brassói Egységes Magyarpárt végrehajtó bizottság ülése

A Brassói Egységes Magyarpárt Végrehajtó bizottsága — Hantz Mihály dr. elnöke mellett tegnap tartotta első értekezését a Polgári Kör helyiségében, melyen a december hó 7-én lefolyó törvényhatósági tagok választását készítette elő. A bizottság a következőket jelölte:

I. kerületben: Orbán Ferenc és Papp Ferenc. II. kerületben Sárosy Lajos. III. kerületben nincs magyar jelölt. IV. kerületben Dr. Kecskeméthy Zsigmond. V. kerületben Gábor Antal, Tutsek Géza dr., Antal János. VI. kerületben Szépréthy Béla, Bordeaux Árpád, Imecs András, Szentí Bálint. A végrehajtó bizottság bizalmi férfiakat két kerületbe küld m. p. az V. kerületbe Karácsony Endrét, Izsák Ferencet, Antal Jánost, a VI. kerületbe Bede Antalt, Bokor Andrászt és Dózsa Jánost.

Csiby Béla

könyv-, papir- és zeneműkereskedése

Brassó, Kolostor-u. 29.

Mindennemű művek, folyóiratok és ifjúsági könyvek.
Legnagyobb választék egyházi és világi képeslapokban.
Papírraktár. Iskolai és irodai szerek. Rajzeszközök.
Legolcsóbb levélpapírok
1000 kötetből álló kölcsönkönyvtár.
Hírlapárusítás.
Nyomdai könyvkötészeti munkák felvétele.

Nagy vonat összeütközés Veresmarton.

Ma délelőtt az a rémes hír terjedt el a városban, hogy Veresmart mellett egy tehervonat a Brassóból Budapestre induló személyvonattal összeütközött. Az összeütközés oly heves volt, hogy a személyvonat 3 kocsija teljesen összetört, 36 személy súlyosan megsebesült, 3 alkalmazott meghalt. E hír tülzött. A tényállást a következőkben ismer-tjük.

Ma reggel a szokásos tehervonat a ren-des időben indult el, utána 1/2 óra múlva indították el az 507 számú személyvonatot, mely az előbbi Földvárnál elérte s onnan

előbb indult el. Veresmartnál a később in-dított tehervonat a személyt utolérte, de a nagy ködtől kellő időben észre nem vehette, nem fékezhetett s neki ment a személyvonat-nak. Az összeütközés folytán Bartos Antal, brassói kisegítő fékező s Smetena Gyula tövisi kezelő lábukat törték el, kiket még a délelött folyamán a brassói kózkórházba szállítottak.

10 kocsis kisiklott mimiatt a vonatok csak átszállással közlekednek. A mai d. u. gyorsvonat 1 óra késéssel érkezett be. A tehervonat mozdonya szintén megsérült.

Dr. Császár Béla kir. törvényszéki vizsgálobíró és Dr. Knörr Ferenc kir. ügyész a helyszíni szemlére még ma délelött Veres-martra utaztak.

Egy jókarban levő BENZINES MOTOR

eladó.

Tudakozódni lehet Hentschei H. könyvnyomdában Kut-utca 23 sz. a.

Ismeretterjesztő előadások a honvéd altisztek részére.

A Brassóban néhány év előtt megindult tüdvs mozgalmal, hogy a hon-véd altisztek megfelelő népszerű formában tartott tudományos előadások révén ismereteiket gyarapíthassák, műveltségüket fokoz-hassák, ez idén is örvendetes folytatása lesz. Az előadók ezentul is a honvéd tiszti-kara s a róm. kath. főgimnázium tanártestü-letének tagjaiból került ki. Az egyes előadá-sok s az előadók a következők. 1.) A re-pülésről, előadja Horváth hadnagy. 2.) Tá-viró, telefon. 3.) Hőmérő, légsúlymérő, elő-adja Tersztyánszky Sándor, főgimn. tanár. 4-5.) A találmányok átalakító hatása, előadja Kolozsvári — Silye Béla, főgimn. tanár. 6.) Az egyes országok földrajzi fekvéséből eredő világpolitikai helyzetük; nemzetközi jo-gok és egyezmények. Hadüzenet, előadja László Endre, főhadnagy. 7. A lelki beteg-ségekről. 8. Népszerű lélektani fejtegetések, előadja dr. Wasykiewicz Viktor, főgimn. ta-nár. 9. Europa földrajza általánosságban, elő-adó Fuchs, hadnagy. 10. Népszerű erkölcs-tani előadás, előadja Balog József, főgimn. tanár. 11. A felfedezések története, előadja Zsigmond György, főgimn. tanár. 11. Hún és magyar mondák. 13. Míg a kenyérből búza lesz, előadja Hajkó László, főgimn. tanár. 14. Katona költőkről, előadja Mamu-sich hadnagy. 15. II. Rákoczy Ferenc, Bor-deaux Árpád, főgimn. tanár. 16. Március 15-ike, előadja Zsigmond György, főgimn. ta-nár. 17. Az orosz-japán háborúból merített egyes hadtörténelmi példák, előadja Somo-gyi, százados. 18. Erély és bátorság, előadja Riffi százados.

Az előadások részint a laktanya egy

kijelölt termében, részint a főgimnázium fizi-kai előadó termében tartatnak meg.

Hirek.

Brassó 1910. december 3-án.

Istentisztelet. Holnap, Advent II-ső vasárnapján az istentisztelet sorrendje a következő: A plebánia templomban d. e. 6 fél 9 és fél 12 órákor csendes szent mise. 7 ó. magyar szent beszéd, utána csendes szent mise, áldás.

10 ó. magyar szent beszéd, azután énekes szent mise, áldás,

D. u. 5 órákor ker. tanítás, litánia ál-dás.

A ferencrendi nővérek zárdájában. d. e. 9 ó. csendes szent mise, utána szent beszéd a növendékek részére. D. u. 4 órákor litánia áldás, és sz. beszéd a cselédotthon ré-szére.

A szent János utcai templomban. D. e. 7, és fél 9 ó. szt. mise szt. beszéd a gyer-mekek részére. 10 órákor szent beszéd, utá-na énekes szent mise. D. u. 3 órákor litánia, áldás.

Congregáció. Vasárnap délután 3 ó. congregáció gyűlés a zárdában. Jelölteket is kérjük megjelenni. Prézes.

Személyi hír. Kisdemeteri Gaudernak József a 12. hadtestparancsnok városunkba érkezett.

A brassói rendőrség köréből. A bűnügyi osztály vezetését tegnapról fogva Krummel Ede I. rendőrbiztostól, Albrich Frigyes II. rendőrbiztos vette át.

Nyugdíjazás. Ambrus János, brassói népfelkelésügyi honvédszázados a megejtett felülvizsgálata alapján, mint rokkant, minden-zemű népfelkelési szolgálatra is alkalmatlan, nyugállománybn helyeztetett december hó 1-ével.

Eskütételei. P. Gaál Balázs szt. ferenc-rendi áldozó pap mai napon tette le a kir. tanfelügyelő előtt a tanítói esküt.

A brassói csendőrkerület köréből Tóth Kálmán András, brassói csendőrkerü-letbeli hadnagy, brassói szakasparancsnok hasonló minőségben ugyanazon csendőrkerü-letben Székelyudvarhelyre, patakfalvi Ferenczy Sándor brassói csendőrkerületbeli had-nagy, székelyudvarhelyi szakasparancsnok hasonló minőségben ugyanazon csendőrke-riületben Brassóba helyeztetett át.

Tolvaj segéd. Székely Károly brassói szücsmester jelentést tett a rendőrségen, hogy Bóér György nevű segédje meglopta. A rendőrség nyomozni kezdvén megállapított annyit, hogy Bóér György már mintegy 200 korona kárt okozott mesterének. A lopott árukat Bóér a Kórház-utcában szolgáló nő-véréhez szállította, aki viszont haza küldte azokat szüleihez.

Rablógyilkossági kísérlet. Tegnap délután Breikoff Gusztáv 52 éves mérnök, a ki nagy mintegy 4—5 évvel ezelőtt B r a s s ó b a n lakott s itt is azon a ci-men, hogy 18 millió frank örököse többektől kölcsönöket vett fel s innen Budapestre költözött végzetes dologra szán-ta el magát, hogy segítsen magán. Vásárlás

ürügge alatt megjelent a Silberman Lajos és Testvére cég Harmincat-utca 6 számú üzletében és ott az üzletben egyedül lévő elárusítónőre revolvert fogott, hogy elrabolhassa a cég drágaköveit. Meg akarta ölni az elárusítónőt, Wiesner Józst, de a fegyver nem sült el.

A veszedelmes helyzetben az elárusító-nő nem vesztette el a lélekjelenlétét. Gyomron rugta a merénylőt, a ki miután öreg, gyenge ember, megtántorodott és harc képtelenné lett.

Breikoff menekülni akart, de hamar elfogták. A rendőrség letartóztatta az elzülött mérnököt, a ki beismerie, hogy rabolni akart, de tagadja hogy gyilkossági szándéka.

Ruhát lopott. Ma két feljelentés is érkezett a rendőrséghez, mindkettő ruhálopásról szól. Az egyik szerint Dietrich János a máv. szövetség kocsisa Izsák ruhakereskedőtől vitt el egy öltözet ruhát azzal, hogy azt Kiss urnak megmutatja, s másnap, december hó 1-én kifizeti, de mindeddig nem fizette ki, sőt a városból el is távozott. A másik szerint Balea, kít rokona, Cziczei Mária könyörületből magához vett, ennek távollétében a nyitvahagyott szekrényből több ruhadarabot vett ki s távozott el ismeretlen helyre. A rendőrség a nyomozást megindította.

Márkus Lili hangversenye. Márkus Lili, Magyarország egyik legkiválóbb művésznője. Kres Géza bukaresti zenekoncertorium tanár közreműködésével folyó hó 14-én városunkban hangversenyt tart. — E hangversenyre olvasóink figyelmét felhívjuk.

A Brassói Torna és Vivó Egyesület kedden este 6 órától a m. kir. főreáliskola tornacsarnokában torna órát tart. Vendégeket szívesen lát az egyület.

Lógyakorlat. A honvédség f. hó 17-én a Pojánában harcszerű lögyakorlatot tart. E napon a tartózkodás ott szigorúan tiltva van.

A R. m. Kath. Egyházi Énekkar pénteken este 8 ó. az elemi fiúiskola rajztermében próbát tart. A tagok pontos és teljes számban való megjelenését kéri az elnökség.

Az Erdélyrészi adászati Védő egyesület, mely főfeladatául tűzte ki a nemes vad pusztulásának megakadályozását, szaporodásának elősegítését, rövid füzetben ismerteti alakulásának történetét és munkaprogramját. A füzetet az érdeklődőknek megküldi az egyesület kolozsvári irodája.

Amerika népeisége. „New-York Tribune” szerint immár ismeretesek az amerikai népszámlálás összes adatai. Eszerint az Egyesült Államok lakosainak száma a gyarmatok nélkül 93. 471. 648. Eszerint a lakosság száma tíz év alatt mintegy tíz millióval szaporodott.

Melyik gyógyszerár lesz nyitva? Vasárnap déli 12 órától esti 9-óráig a belvárosi gyógyszerárak közül **Nenstädter Jenő** (Az Órangyalhoz) Buzásor 7 szám alatti gyógyszerára lesz nyitva.

A sziámi király gyufáskatulyái. A nemrég elhunyt Chulalongkorn sziámi király gyűjtőszemvedélye egy kissé különös tárgy, tudniillik a gyufáskatulyákra irányult, amelyekből kastélyának egyik külön termében sok ezer darabot halmozott fel. A gyűjteményben a világ minden részéből vannak gyufáskatulyák és egy-egy ritka gyufáskatu-

lya-példányért az elhunyt sziámi király nagy áldozatokra volt képes. Egy ízben gyűjtő-buzgósága könnyen végzetessé válható szerencsétlenséget idézhetett volna elő. A király Londonban a Bond-Streeten kocsizott amikor az uton egyszerre egy gyufáskatulyát pillantott meg, amilyen még hiányzott a gyűjteményéből. Rögtön megállította kocsiját, leugrott és visszaszaladt a skatulyáért. A Bond-Streeten a nap minden órájában óriási a forgalom és így a királynak éppen csak annyi ideje volt, hogy felemelje a skatulyát és visszaugorjon kocsijába: ha egy pillanatig később volna, egy teherkocsi menthetlenül elgázolta volna. Hogy utódja mit kezd majd a különös gyűjteménnyel, azt egyelőre még homály borítja.

Népkönyvtár. A Népkönyvtár vezetősége ez uton is értesíti tagjait, hogy a könyvtár vasárnap d. u. 2 órától 3-ó-ig lesz nyitva. Azaz túl könyvek ki nem cserélhetők.

Levélzáró bélyegek. A Katolikus Sajtóegyesület vezetősége felkért annak közlésére, hogy közközvéleményre elkészített u. n. jótékonyági levélzáró bélyegeit darabonként 5 fillérért. A minimális mennyiség egy teljes iv vagyis 30 darab, amit 1 K. 50 fillér előzetes beküldése esetén bérmentesen küld meg a katolikus Sajtóegyesület központi irodája (Budapest. IV Ferenciek-tere 7.)

Apollo bioszkop szombat és vasárnap műsora.

Lagunák városa (látv.)
IV. Edvárd gyermekei (dráma.)
Razzia a levegőben (hum.)
Ifjúkori barátok (dráma.)
Kőbányák Travertinában (látv.)
Zene lecke (szines.)
Rabszolganő (dráma.)
Kárbavesztett cselszövés (hum.)
Egy jó fogás (hum.)

Körözés. A kolozsvári rendőrség Liska Lajos nevű csavargó, ellen ki már Brassóban is többször megfordult, országos körözést rendelt el. Nevezett Bajás Jánosné kolozsvári lakosnő meggyilkolásával van gyanúsítva.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

Hosszu-u. 8 sz. alatt, október hó 1-én

cukrászdát nyitottam.

Sok évi — elsőrangú cukrászdában szerzett — tapasztalatom után, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy tisztelt vevőimnek e szakba vágó legmesszebbmenő igényeit kielégíthessem. — Mindenféle rendelvények e szakmába pontosan szállítok mérsékelt árak mellett.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

tisztelettel:

Richter Frigyes

Brassó, Hosszu-utca 8 sz.

Szerkesztői üzenetek.

Cselédleány. Jól van. Dicsérjük bátorságát. Jövő héten jönni fog.

Feri. Nincsen semmi baj. Jól vagyunk. Az adventi napok munkában fognak le. Használó jókat. Karácsonyra szívesen látunk.

Három szoba. konyha és mellékhelyiségekkel
KERESTETIK.

Cim a kiadóhivatalban.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség szíves tudomására, hozni hogy 2 évi távollétem után, mely időközben külföldön és utóbb Kolozsváron szakismereteimet gyarapítva újból visszaértem, és **KÓRHÁZ-UTCA 66 sz. a.,** az új szállodával szemben

női divattere mmt

újból megnyitottam.

Szíves pártfogást kérve,

maradtam tisztelettel

Tancer János

női divatszabó.

Tanult varrolányok felvételnek.

Schreiber Ed.

vegyes élelmicikkek kereskedő
Brassó, Hirsch-er-u. 18 sz.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát szalonát, legízlesebb felvágottat, tormás virslit és mindenféle sajtot, turót és vaját.

Naponta posta és vasuti szétküldések.

T. c.

Alulírott értesítet a nagybecsű hölgyközönséget, hogy a helyi piacon,

Kapu-utca 34. szám I. emelet,

a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

NŐIDIVATTERMET

nyitottam.

Egyben értesítem a nagyérdmü hölgyközönséget, hogy szakképzettségem folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is ki tudom elégíteni.

Készíték ugy angol, mint francia modell szerint legjobb kivitelű ruhákat mérsékelt árak mellett

Legyen szabad megemlítenem, hogy szakismereteimet Budapest egyik elsőrendű női divattermében több éven keresztül alkalmaztatásom folytán gazdagítottam.

Magamat a nagybecsű közönség jóindulatába ajánlva, becses pártfogásukat kérve, vagyok

alázatos szolgája

Kovács Sándor

női szabó

Brassó, Kapu-utca 34 sz.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet

f. é. június hó 1-től

Kapu-utca 37. sz. alá az I. emeletre helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a legcsinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztógyárában készített hırneves jó minőségű szövetekből, jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradok

tisztelettel
Szopos Sándor

férfi-divat és papi-szabó.

Vidéki rendeléseket azonnal eszközölök.

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája eredeti formáját megtartsa és az mindig szép sima legyen, csináltasson 1 pár sámfát az alatt mesternél. — Rendeléshez cipő, vagy csizma szükséges mintának.

Bőriparosok figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy kaptafát, sámfát s minden e szakmába vágó munkát a legjobban és legolcsóbb árak mellett készítek.

Uhrin György

Brassó, Kórház-utca 66.

A legjobb anyag.

K I L I N D I Z I É S .

Kereskedőknek nagy kedvezmény.

Uj férfi divat-ruha üzlet!

T. c.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt Cimnek b. tudomására hozni, hogy helyben **TEHÉNYIAC 4. sz. alatt** a mai kor igényeinek megfelelő

Uri divat-ruha üzletet

nyitottunk, hol férfi ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint, elsőrendű munkaerő által kidolgozva, olcsón és pontosan készítnk.

Raktáron tartunk nagy választékban bel- és külföldi szöveteket a legújabb divatmintákban.

Olcsó és szép munkánkról bárki az első rendelésnél meggyőződhetik. Becses rendeléseket kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bartha és Reinert

uri divat szabók.

!! Uj női szabó szalon !!

A hölgyközönség figyelmébe !

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönségnek tudomására adni, hogy

Brassóban, Kapu-utca 49. szám alatt

angol és francia

női divattermet

nyitottunk.

Budapest, Bécs, Berlin, Páris, London stb. Európa nagyobb városaiban szerzett tíz évi folytonos gyakorlati tapasztalatunk folytán azon helyzetben vagyunk, hogy a nagyérdemű hölgyközönségnek a legmagasabb igényeit pontosan és a legszolidabb kiszolgálás mellett képesek vagyunk kielégíteni.

A nagyérdemű hölgyközönség becses pártfogását kérve maradtunk tisztelettel:

IMRE és PINTÉR

női szabók

Brassó, Kapu-utca 49. sz.

BARTHELMIE GYÖRGY, műszerész

Telefon 380

Brassó.

Telefon 380

Csakis elsőrendű írógépeknek, varrógépeknek, s valamennyi



hozzávalónak és különleges iparigépeknek, gramfonoknak, - lemezeknek, - tűknek, festékszalogoknak, másolópapír, mimeograf-festékeknek, Törlőgummiknak, himző- és varrószelvényeknek

eladása.

Első és legjobban berendezett finom mechanikai műhelye Erdélyben. — Állandó raktár az összes mechanikai műszereknek s részeinek. — Javitóműhely az bármily rendszerű írógépeknek gramfonoknak s mechanikai műszereknek.

Jótállás. — — — írógépiskola.

Ki családját valóban szereti, ne mulassa el karácsonyi ajándékok vételénél raktáromat megtekinteni.

a Dr. G. Schmidt főorzs- és tisztiorvos- féle

FÜLOLAJ

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketiséget, fül-fájást fülzúgást és nagyothallást, még idült esetekben is.

Egyedül kapható (üvegje 4 kor.)

Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész Debreczen, Kossuth-u. 8.

Elegáns és kifogástalan kivitelű

polgári és egyenruhák csakis

Szócs György cégnél

Brassó, Weisz-Mihály-utca 10. sz. a. szerezhető be.

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamint katonai felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás!

Szolid árak!

Meres A.

Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- és fürdőszoba berendezési vállalat.

Javítások elvállaltatnak!!!



Sulák F. festőművész, specialista arcképfestészetben, képrestaurátor.

Brassó, Szt. János-utca 3 sz.

készít: Olajfestményü arcképeket, Crayon-Pastell rajzokat, Aquarelleket természet vagy bármely fénykép után.

Hasonlóságért és tartósságért kezesség! Nem tévesztendő össze értéktelen fénykép nagyításokkal! — Szentképek készítése!

Tanórák festészet, és rajzból.

ifj. PURI FERENCZ

kádármester, Árvaház-utca 19. sz.

Weidenbücher Tamás utóda

ajánlkozik minden az ő szakmába vágó: úgy kemény mint lágy fából készült munkálatokra.

Javitások pontosan és olcsó árak mellett eszközöltenek.

Ugyanakkor egy tanonc is felvétetik.